

印度疫情失控给世界深刻警示

印度冠状病毒疫情急速恶化，正牵动全世界的注意力，在连续第九天单日确诊病例超过30万起后，印度4月30日新增确诊破40万，达40万1993起，累计病例已超过1900万起，死亡人数增至21万多，许多专家认为实际数字可能比官方统计高出五至10倍。

面对疫情如海啸般来袭，全球人口第二多的印度医疗系统不堪重负，病房、药品、疫苗、呼吸机和氧气统统告急，医院和停尸间人满为患；而欧洲及亚洲多个国家疫情也在延烧，单日确诊病例屡创新高，变种病毒已在多国出现传播链。

随着印度的大暴发，全球累计确诊病例已突破1亿5000万起；而印度邻国尼泊尔、巴基斯坦、孟加拉，以及斯里兰卡确诊病例近期

也急升，恐步上印度后尘。

印度疫情严重失控的原因，是民众无视戴口罩及安全距离规定，大型选举活动和宗教节日人群聚集。美国传染病专家福奇接受《印度快报》采访时表示，印度要有效遏制病毒传播，应该全国封锁几个星期。不过印度总理莫迪已明确表示不会再次实施全国封锁。

世界卫生组织欧洲区主任克鲁格29日警告，各国不应犯下太快放宽防疫限制的错误，以免出现类似印度的悲剧。

克鲁格的警告非常直接也非常及时，即各国须清晰地意识到印度疫情危机可能发生在任何地方，尤其当个人防护措施松懈下来、出现更具传染性变异病毒，以及疫苗接种覆盖率仍偏低的情况下。

印度疫情全面失控，是防控政策的失误松懈，变异病毒迅速传播，中央和地方的不合作，医疗基础设施薄弱以及不相信科学等多重因素造成的。而这些“脆弱性”，在很多疫情反复的国家中，也或多或少存在着。这是虽然有了疫苗，但人类要在短期内赢得这场世纪战“疫”的希望仍然渺茫的根源所在。

莫迪曾几次声称印度已战胜疫情，他领导的印度人民党甚至在一份决议中声称，印度已经“打败了冠病病毒”，并不再将防控疫情作为政府关注的重点。专注于选举而不顾疫病大流行，莫迪招致了地方反对声浪，也因此输掉至关重要的西孟加拉邦政府选举。

印度疫情失控带给世界的深刻警示首先是，当一国政府过于傲

慢、自大，无视专家的预警而放宽防疫措施，只想快速恢复疫前正常生活，将向民众发出错误的信号，导致大家逐步放松警惕，公众防疫意识一旦松懈，就给了疫情反扑的机会。正如世卫组织总干事谭德塞所说，印度的情况沉痛地提醒我们，病毒可以如此肆虐。

其二，地球是一个村，只要有一个地区或国家，疫情压不下来，

就谁都不能高枕无忧。此刻病毒不断在变异，传染力如此迅猛，印度的危难，已扩散到整个南亚，国际社会不协助制止的话，下来很可能拖累欧亚大陆，最后是全世界无一“净土”。因此，多方驰援印度已是刻不容缓，任何国家如果还以为可以独善其身，那是幼稚加无知；如果出于自私、见死不救，则更是要不得。

来源：联合早报



5月3日，一名冠病死者的遗体被抬到新德里的一个火化场火化。（路透社）

美传染病专家赴印度感染新冠去世 此前已注射两针疫苗

5月3日，美国印度裔传染病专家拉贾德拉·卡皮拉在印度感染新冠病毒后去世。他是传染病专家，对新冠病毒有专门研究，去印度之前已经完成了两针新冠病毒疫苗注射。由于这一原因，卡皮拉之死因此很大的关注。

资料显示，卡皮拉在印度德里大学获得医学学士学位，并在印度执业了一段时间，之后移民美国，1973年进入新泽西医科及牙医大学学习，1976年进入该校附属医院工作。越南战

争期间，卡皮拉曾经在日本冲绳担任美国陆军助理医务主任。

卡皮拉曾经参与创建美国新泽西州传染病学会，获得过新泽西医科及牙医大学杰出教学奖。该校大部分并入罗杰斯大学后，卡皮拉为罗杰斯大学医学院教授，他的研究兴趣为热带医学、旅行疾病和艾滋病等等。

紫牛新闻记者注意到，新冠疫情开始后，卡皮拉也进行了很多研究，并在去年6月做过有关利用抗体治疗新冠肺

炎的演讲。

卡皮拉已经完成了两针辉瑞公司新冠疫苗的注射，但是在印度仍然感染了新冠病毒，因此引起外界关注。

辉瑞公司的新冠疫苗是与德国生物新技术公司（BioNTech）合作研发的，属于mRNA疫苗，此前三期临床试验最终数据显示，其疫苗有效性达95%，且在65岁以上成年人中的有效率为94%以上。

目前不清楚卡皮拉在印度感染新冠病毒的具体情况，疫苗是否为

他提供了保护，尚待后续研究。

扬子晚报/紫牛新闻

记者 宋世锋

来源：紫牛新闻

广西电力驻印尼代表处 公开招租公务用车含司机

国家电投集团广西电力有限公司驻印尼代表处面向社会公开询价租赁以下公务用车（含司机）：丰田埃尔法Alphard 7座高端商务车、丰田 Fortuner 越野车、丰田 HIACE 9—13座客车。

有意向者请联系：邮箱 zhanghaiping@spic.com.cn、电话 +62811 8865 096。